1. Azonos atalakitasokkal (z — 1)(z —4) = 2* — 5z +4, (z —2)(z — 3) = > — 5z + 6, tehat
f(z) = (2% = 52)? + 10(2? — 5z) + 34, f(z) = (2 =5z + 5)2 +09.
Innen lathato, hogy f(x) > 9 és a legkisebb értéket, a 9-et akkor veszi fel, ha 2? =5z +5 =0, azaz ha z =
1
vagy T = 3 (5—\/5).
2. Az ABC héaromszog teriilete (pl. Heron-képlettel) ¢ = 3,3 teriiletegység. Legyen C' mer6leges vetiilete az AB

oldalon C. A trapéz teriilete T' = AC; - CCy (miért?). Mivel AB - CCy = 2 - 3,3, azért CCy = 1,5 egység, és innen
ACT = 3,6 egység, tehat

(5+\/5)
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T =3,6-1,5=5,4 teriiletegység.
3. Ha az 2% + px — ¢ = 0 és az 2> + gz — p = 0 egyenleteknek van kozos gyoke, akkor az a
P—q@z—q+p=0

egyenletnek is gyoke. Mivel p # q, azért x9 = —1 a kozos gyok. Ha az elsd egyenlet gyokei zg, 1, a masodiké xq, x4,
akkor egyrészt x1 = ¢, o = p, masrészt —1 +q = —p (—1+ p = —q), azaz valdban z1 + z2 = p+ ¢ = 1. Egy olyan
mésodfoki egyenlet, amelynek gyokei o és x3 (z2 =p, z3 =1 —p), 22 —x + p(1 — p) = 0.

|sinz 4 cosz|

4. Mivel 1+ sin 2z = (sinx + cosz)? és Va2 = |al, ezért —1 pontosan akkor, ha sinz 4+ cosz < 0,

5 sin:z:+cosx7
amib(ﬁlsin(;v—i—g) <O,7T+2k7r<;v+g<27r+2k7r, £+2kw<x<£+2lm,kez.

5. Az egyenlet (y — z)(x — 2y) = 6 alakban irhat6. Mivel 6 =1-6=6-1=(—-1)-(=6) = (-6) - (-1) =2-3 =
3:-2=(-2)-(-3) =(-3)-(—2), azért
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A megoldasok a téblazatbol leolvashatok.
6. Mivel a = 2rsina, b = 2rsin 3 és ¢ = 2rsin-y, azért

472 sin? o — 472 sin® B = 4r? sin, ahonnan
(sina + sin 8) (sin « — sin §) = sin~y,

QSina—;B-cosa;6-2cosa—;ﬁsina;6 = sin(a + f).

sin(a + ) - sin(a — B) = sin(a + ).

Mivel most sin(a + 8) > 0, azért sin(a — ) = 1, o — = 90°. A feltételbsl o 4+ 5 = 144°, tehat o = 117° és 8 = 27°.

7. Az adott (z —6)? + (y+1)? = 4 kor C(6; —1) kozéppontjanak az = — 2y = —2 egyenletii egyenesre es6 merdleges
vetiilete T'(4;3). A szoban forgo két kor kozos kiilsS érint6i merdlegesek az x — 2y = —2 egyenletii egyenesre, igy
egyenletiiket 2z + y + k = 0 alakban kereshetjiik. A C(6; —1) pont tavolsaga az érint6ktsl r = 2 egység, igy
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ahonnan k = —11 + 2v/5 vagy k= —11 — 2V/5, azaz a kiils6 érinték egyenlete
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2r+y—1142/5=0 & 2z+y—11—2V5=0.

A bels6 érint6k atmennek a T'(4;3) ponton, és a C(6;—1) ponttol r = 2 egység tavolsagra vannak. A belsd érintdk
egyenletét
Az + By —4A—-3B=0 (A2 +DB?>0)
alakban kereshetjiik. Igy
_ |6A—B —4A-3B|
B VAZ+ Bz

2V/ A2 + B2 =2|A - 2B|, A?+ B? = A —4AB +4B*, B(3B —4A) = 0.
Ha B =0, akkor A tetsz6leges (nem nulla) szam lehet, igy az egyik belsé érints egyenlete x = 4, ha A = 3, akkor
B =4, igy a masik bels6 érint6 egyenlete 3z + 4y — 24 = 0.
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8. Az egyenletnek r = 2 és 2 = —2 nem lehet megoldasa. Szorozzuk meg (22 — 4)-gyel az egyenlet mindkeét oldalat.
Az
2?4+ (12— a)r +2(12—a) =0

egyenlet diszkriminansa D = (12 — a)? — 8(12 — a) = (a — 4)(a — 12).
Ha D <0, azaz ha 4 < a < 12, akkor az egyenletnek nincs megoldésa.
Ha a = 4, akkor az eredeti egyenlet egyetlen megoldasa x1 = —4.
Ha a = 12, akkor az eredeti egyenlet megoldasa xs = 0.
Ha a < 4 vagy a > 12 és a # 13, akkor az eredeti egyenletnek két megoldasa van:

a—12+/(a —4)(a—12) i a—12—/(a—4)(a—12)
2

T3 = €S T4 = .
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Ha a = 13, akkor az egyetlen megoldas z5 = —1.
Rabai Imre



